

# 今秋起城市义务教育免除学杂费

据新华社电 国务院总理温家宝30日主持召开国务院常务会议,研究部署全面免除城市义务教育阶段学生学杂费工作,审议并原则通过《中华人民共和国专利法修正案(草案)》。

会议决定,从2008年秋季学期开始,在全国范围内全部免除城市义务教育阶段学生学杂

费。对享受城市居民最低生活保障政策家庭的义务教育阶段学生,继续免费提供教科书,对家庭经济困难的寄宿学生补助生活费。

会议指出,要规范城市义务教育阶段服务性收费和代收费。收费项目和标准要经省级人民政府审定,坚持学生自愿和非营利原则,严格执行教育收费公示制度。要切实解

决好进城务工人员随迁子女就学问题。进城务工人员随迁子女接受义务教育以流入地为主、公办学校为主解决;对符合当地政府规定的接收条件的随迁子女,要统筹安排就近的公办学校就读,免除学杂费,不收取借读费。在接受政府委托、承担义务教育任务的民办学校就读的学生,按照当地公办学

校免除学杂费标准,享受补助。

会议强调,各地要进一步加大农村义务教育支持力度,经费投入继续向农村倾斜,重点加固和改造存在安全隐患的校舍,加强农村寄宿制学校建设,增加对家庭经济困难寄宿学生的补助,逐步解决好农村义务教育教师待遇和农村留守儿童在校学习生活问题。

## 郑州首次公布市容市貌考核结果

# 高新区最好 火车站地区最差

### 今后清扫保洁、公共场所禁烟这些小事 将和政绩挂钩

郑州市城市日常管理的监督检查将采用新的考核方式。昨日下午,我市召开城市管理考核委员会会议,按照刚刚出台的《郑州市城市管理工作考核办法》,公布了各区和管委会7月份考核成绩,其中火车站地区排名最后。这是我市首次公布城市管理考核结果。

今后,清扫保洁、公共场所禁烟、市容秩序、配合查处违法建设等这些看似不大的事情,也将直接影响领导干部的任用与否。考核办法明确,年度考核结果将作为对领导干部政绩考核和任用的重要内容之一。 晚报记者 孙娟 实习生 王鉴昊

#### 考核主要对象和内容

**考核对象:**各区(不含上街)政府、郑东新区管委会、郑州高新区管委会、郑州经开区管委会、火车站地区管委会以及市城市管理工作相关部门。

**考核内容:**城市环境卫生;市政管理;建设工程、建筑市场、施工现场等建设管理;环境保护,园林绿化;道路交通和城市管理行政执法工作情况;数字化城市管理建设情况;省委、省政府和市委、市政府督办事项落实情况;涉及城市管理方面的人大代表建议、政协委员提案的办理和答复情况。

针对市城市管理工作相关部门,则主要考核其城市管理职能履行情况、工作效能情况、集中整治完成情况和行业规范管理情况。

#### 考核实行千分制,每季度公布结果

据悉,此次城市管理工作考核就像一场“考试”,实行千分制,城市日常管理检查评比成绩就占750分,而“考题”中分值最大的就是环境卫生、市政管理和城市管理行政执法,分值均为150分,而环境保护分值为100分。

市城市管理工作考核委员会透露,考核主要以日常检查为主,结合月考评和季度、年度集中

考评,采取定期与不定期检查相结合,每季度公布各单位成绩名次,年度考核结果上报市委、市政府并报市委组织部备案作为对领导干部政绩考核和任用的重要内容之一。

#### 设立专项奖励基金

市政府将设立城市管理专项奖励基金,用于考核先进单位的奖励。对成绩突出、年度考核成绩优异的,市政府分别给予通报表彰和奖励;对工作落实不到位的,进行通报批评并限期整改;对于工作不力失职、渎职的,启动责任追究机制依法追究相关单位和人员的责任。

#### 通报7月份各区和管委会考核成绩

会议上,我市还通报了各区和管委会的城市管理7月份考评情况,这一次考评则主要针对市容和环卫两方面。通过对比,高新技术开发区、郑东新区、经济技术开发区分别位于前三名,而火车站地区因环卫情况较差扣分最多,位于最后一名。

相比下,市内五区的排名情况分别是,中原区199.21分,表现最好;管城区和惠济区同得199.13分,二七区199.07分,金水区199分。



## 古色古香公交候车亭 亮相开封街头

7月30日,乘客在开封街头的公交候车亭候车。

近日,一批古色古香的候车亭在河南开封街头投入使用,成为古都开封一道独特的风景。 新华社发

### 河南梅苑航空服务有限公司

24小时订票热线:

# 96677

省内直拨/市话收费

## 400-65-96677

国内直拨/市话收费

国际航协代码: 08310702

郑州-深圳	420元起	郑州-广州	410元起
郑州-上海	240元起	郑州-北京	170元起
郑州-新加坡	1400元起	郑州-东京	1750元起
郑州-温哥华	4100元起	郑州-首尔	800元起
郑州-釜山	900元起	郑州-香港	1050元起

另有多条国内航线提前15天购票可享受2-5折优惠

温馨提示: 上述航线优惠均需提前预定  
以上价格不含机场建设费和燃油费等税费

Http://www.65622222.com

#### 要闻速览

### 嵩山申遗环境整治抓紧收尾

昨日上午,省委常委、宣传部长、副省长孔玉芳等一行,到登封市考察嵩山历史建筑群申报世界文化遗产迎检准备工作。

自申遗工作开始以来,省、市领导高度重视,孔玉芳、王文超、赵建才等领导多次对申遗工作作出明确指示,并亲临现场指导工作开展。孔玉芳昨日对嵩山申遗下步工作提出要求:迅速完成重点文物项目的环境整治和绿化美化等收尾工作,周边环境方面不能出现任何影响申遗的因素。要细而又细地设计好考察线路,高水平地准备好汇报材料,确保顺利通过考察。 晚报记者 袁建龙 通讯员 王建立

### 郑州上半年GDP1432亿元 同比增长14.1%

昨日,市政协举行行政通报会,市委常委、常务副市长李柳身向政协委员通报了今年上半年经济社会发展情况和下半年政府工作重点。

今年上半年,全市实现生产总值1432亿元,同比增长14.1%,地方财政收入完成212.3亿元,同比增长58.4%;全市规模以上工业完成增加值575.6亿元,同比增长22.2%;全社会固定资产投资完成782.9亿元,同比增长34.1%;社会消费品零售总额完成590.7亿元,同比增长23.4%;外贸进出口总额达到20.5亿美元,同比增长49.2%;市区城镇居民人均可支配收入7990元,农民人均现金收入4928元,同比分别增长14.6%和21.7%。

今年下半年,郑州市将重点抓好八项重点工程和22个大项目,筹办好第十届亚洲艺术节、第十四届郑州全国商品交易会和全国农产品加工博览会,做好加大经济适用房、廉租房、周转房建设力度等工作。 晚报记者 李雪 实习生 张玺